
Ata  da  2ª  (segunda)  Sessão  da  Câmara  dos  Deputados,  Deliberativa  Extraordinária
Semipresencial  (AM  nº  123/2020),  vespertina,  da  4ª  Sessão  Legislativa  Ordinária  da  57ª
Legislatura, em 3 de fevereiro de 2026. Às 13h24, presentes 330 Sras. e Srs. Deputados,  o Sr.
Hugo  Motta,  Presidente  da  Câmara  dos  Deputados,  declarou  aberta  a  sessão  e  deu  por
dispensada a leitura da ata da sessão anterior. Às 13h26, presentes 330 Sras. e Srs. Deputados,
passou-se à Ordem do Dia. O Sr. Presidente anunciou a votação do Requerimento nº 131, de
2026, dos Srs. Líderes, que requer, nos termos do artigo 155 do Regimento Interno, urgência
para apreciação do Projeto de Lei n° 179 , de 2026. Encaminhou a votação  a Sra. Adriana
Ventura.    Procedeu-se  à  votação  pelo  processo  simbólico.  Foi  aprovado  o  referido
requerimento. O Sr. Presidente anunciou a discussão, em turno único, do Projeto de Lei nº
179, de 2026. O Sr. Alberto Fraga, relator designado em Plenário, ofereceu parecer à matéria
pelas  comissões:  de  Administração  e  Serviço  Público;  de  Finanças  e  Tributação;  e  de
Constituição e Justiça e de Cidadania.   Usou da palavra o Sr. Relator da matéria, Sr. Alberto
Fraga, com solicitação à Presidência de alteração do texto; e o Sr. Presidente respondeu ao
Relator da matéria,  Sr.  Alberto Fraga.  Passou-se à discussão. Discutiram a matéria  os Srs.
Tarcísio Motta, Adriana Ventura e Erika Kokay.   O Sr. Presidente solicitou a observação de um
minuto  de  silêncio  em  respeito  ao  falecimento  de  Frei  Sérgio  Görgen.  Foi  encerrada  a
discussão. O Sr. Presidente suspendeu a apreciação do Projeto de Lei nº 179, de 2026, para
que os Líderes partidários realizassem acordo em relação ao texto da matéria. O Sr. Presidente
anunciou  a  votação  do  Requerimento  nº  136,  de  2026,  dos  Srs.  Líderes,  que  requer,  nos
termos do artigo 155 do Regimento Interno, urgência para apreciação do Projeto de Lei n°
6.070, de 2025. Encaminhou a votação  a Sra. Adriana Ventura.   Procedeu-se à votação pelo
processo  simbólico.  Foi  aprovado  o  referido  requerimento.  O  Sr.  Presidente  anunciou  a
discussão, em turno único, do Projeto de Lei nº 6.070, de 2025. O Sr. Alberto Fraga, relator
designado  em  Plenário,  ofereceu  parecer  à  matéria  pelas  comissões:  de  Administração  e
Serviço Público; de Finanças e Tributação; e de Constituição e Justiça e de Cidadania.   Passou-
se à discussão. Discutiram a matéria  os Srs. Chico Alencar e Jorge Solla.   Foi encerrada a
discussão.  Passou-se  à votação.  O Sr.  Presidente anunciou a votação do Projeto de Lei  nº
6.070, de 2025, ressalvado o destaque. Procedeu-se à votação pelo processo simbólico. Foi
aprovado o referido projeto de lei. O Sr. Presidente anunciou a votação do parágrafo 5º do
artigo 9º-A, apresentado ao Projeto de Lei  nº 6.070, de 2025,  objeto de requerimento de
destaque para votação em separado, apresentado pela bancada PSOL. Encaminhou a votação
o Sr.  Chico Alencar.   Procedeu-se à votação pelo processo simbólico. Foi mantido o texto
destacado. O Sr. Presidente anunciou a votação da Emenda de redação. Procedeu-se à votação
pelo processo simbólico. Foi aprovada a referida emenda de redação. Foi aprovada a Redação
Final  da  matéria.  A matéria  vai  à  sanção.  O Sr.  Presidente esclareceu ao Plenário  sobre a
apreciação do Projeto de Lei nº 179, de 2026, acerca da carreira dos servidores efetivos e
demais  carreiras  da  Câmara  dos  Deputados;  e  o  Sr.  Presidente  retomou  a  apreciação  do
Projeto de Lei nº 179, de 2026. Passou-se à votação. Encaminharam a votação da matéria a
Sra. Adriana Ventura e o Sr.  Kim Kataguiri.    O projeto foi emendado. O Sr. Alberto Fraga,
relator designado em Plenário, ofereceu parecer à(s) Emenda(s) de Plenário pelas comissões:
de Administração e Serviço Público; de Finanças e Tributação; e de Constituição e Justiça e de
Cidadania.    Passou-se  à  votação.  O  Sr.  Presidente  anunciou  a  votação  do  requerimento,
apresentado pelo Sr. Kim Kataguiri, que solicita a votação nominal do Projeto de Lei nº 179, de
2026. Procedeu-se à votação pelo processo simbólico. Foi rejeitado o referido requerimento. O *C
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Sr. Presidente anunciou a votação do Projeto de Lei nº 179, de 2026, ressalvado o destaque.
Procedeu-se à votação pelo processo simbólico. Foi aprovado o referido projeto de lei. O Sr.
Presidente anunciou a votação da Emenda de Plenário com parecer pela rejeição, ressalvado o
destaque. Procedeu-se à votação pelo processo simbólico. Foi rejeitada a referida emenda de
Plenário. O Sr. Presidente anunciou a votação do parágrafo 5º do artigo 10 apresentado ao
Projeto  de  Lei  nº  179,  de  2026,  objeto  de  requerimento  de  destaque  para  votação  em
separado, apresentado pela bancada da Federação PSOL-REDE. Encaminhou a votação  a Sra.
Heloísa Helena.   Procedeu-se à votação pelo processo simbólico. Foi mantido o dispositivo
destacado. Foi aprovada a Redação Final da matéria. A matéria vai ao Senado Federal. O Sr.
Presidente anunciou a discussão, em turno único, do Projeto de Lei nº 5.874, de 2025. O Sr.
Átila  Lira,  relator  designado em Plenário,  ofereceu  parecer  à  matéria  pelas  comissões:  de
Educação; de Administração e Serviço Público; de Finanças e Tributação; e de Constituição e
Justiça e de Cidadania.   Passou-se à discussão. Discutiram a matéria  os Srs. Tarcísio Motta,
Adriana Ventura,  Chico Alencar e Kim Kataguiri.    Foi  encerrada a discussão. O projeto foi
emendado. O Sr. Átila Lira, relator designado em Plenário, ofereceu parecer à(s) Emenda(s) de
Plenário  pelas comissões:  de Educação; de Administração e Serviço Público;  de Finanças e
Tributação; e de Constituição e Justiça e de Cidadania.   Fez Comunicação de Liderança o Sr.
Rodrigo  Rollemberg,  Vice-Líder  do  PSB.  Passou-se  à  votação.  Encaminharam a  votação  da
matéria  a Sra. Maria do Rosário e  os Srs. Kim Kataguiri e Jorge Solla.   Levantou Questão de
Ordem  o  Sr.  Rodrigo  Rollemberg,  que  foi  recolhida  pelo  Sr.  Presidente.  O  Sr.  Presidente
anunciou a votação do substitutivo oferecido pelo relator da Comissão de Administração e
Serviço Público, ressalvado o destaque. Procedeu-se à votação pelo processo simbólico. Foi
aprovado o referido subsititutivo. Em consequência, ficaram prejudicadas a proposição inicial,
as apensadas e as emendas, ressalvado o destaque. O Sr. Presidente anunciou a votação das
Emendas  de  Plenário  ao  substitutivo  com  parecer  pela  rejeição,  ressalvado  o  destaque.
Procedeu-se à votação pelo processo simbólico.  Foram rejeitadas as referidas emendas de
Plenário. O Sr. Presidente anunciou a votação da expressão "externo" que consta no artigo 40
do substitutivo, para fins de supressão, objeto de requerimento de destaque para votação em
separado,  apresentado  pela  Federação  PSOL-REDE.  Encaminhou  a  votação   o  Sr.  Tarcísio
Motta.   Procedeu-se à votação pelo processo simbólico. Foi mantido o texto destacado. Foi
aprovada a Redação Final da matéria. O Sr. Presidente se manifestou sobre a importância da
aprovação do Projeto de Lei  nº 5.874,  de  20025,  sobre  a  criação de cargos necessários  à
expansão  de  universidades  públicas  e  de  institutos  federais  de  ensino,  fazendo  justiça  a
diversas categorias. O Sr. Presidente elogiou o trabalho do Relator da matéria, Sr. Átila Lira.
Por  fim,  o  Sr.  Presidente  tratou  sobre  a  luta  pela  criação  do  Instituto  Federal  do  Sertão
Paraibano, interiorizando a educação no País. Agradeceu aos Deputados, ao Presidente Luiz
Inácio Lula da Silva e ao Ministro da Educação, Camilo Santana, pela entrega de propostas
importantes para a educação; e usou da palavra o Relator da matéria, Sr. Átila Lira. Assumiu a
Presidência, no período das Breves Comunicações,   o Sr. Charles Fernandes, nos termos do §
2º do artigo 18 do Regimento Interno.   Às 16h06, o Sr. Presidente encerrou a Ordem do Dia.
Usaram a palavra pela ordem  os Srs. Bohn Gass, Gilvan da Federal, Luciano Vieira, Jorge Solla,
Luiz Lima, Rafael Simoes, Gilson Daniel, Coronel Assis, Enfermeira Rejane, Otoni de Paula, Igor
Timo, Ribamar Silva, Valmir Assunção, Reimont, Gilberto Nascimento, Geraldo Resende, Chris
Tonietto,  Lula  da  Fonte,  Julia  Zanatta,  Alice  Portugal,  Reinhold  Stephanes,  Ricardo  Maia,
Sanderson, General Girão, Flávio Nogueira, Leônidas Cristino, Cabo Gilberto Silva, Rafael Fera, *C
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Jack Rocha, Eli Borges, Osmar Terra, Bebeto, Ismael e Julio Lopes.   Fizeram Comunicações de
Liderança  os Srs.  Rogério Correia,  pela Federação PT-PCdoB-PV; Erika Kokay, Vice-Líder da
Maioria;  Charles  Fernandes,  Vice-Líder  do  Bloco  UNIÃO,  PP,  PSD,  REPUBLICANOS,  MDB,
Federação  PSDB  CIDADANIA,  PODEMOS;  Jack  Rocha,  pela  Coordenadoria  dos  Direitos  da
Mulher; e Benedita da Silva, pela Bancada Negra.   Usaram a palavra, no retorno ao período
das  Breves  Comunicações,    os  Srs.  Cobalchini,  Carol  Dartora,  Gilvan  da  Federal,  Mauro
Benevides  Filho,  Carla  Dickson,  Tadeu  Veneri,  Jandira  Feghali,  Valmir  Assunção,  Daniel
Almeida, Gisela Simona, Messias Donato, Ivoneide Caetano, Allan Garcês, Otoni de Paula, Duda
Ramos, Reinhold Stephanes, Nilto Tatto, Welter, Helder Salomão, Luisa Canziani, Eli Borges,
Otoni de Paula, Pastor Henrique Vieira, Luiz Lima, Ivan Valente, Vicentinho, Lídice da Mata,
Luiz Philippe de Orleans E Bragança, Sidney Leite, Capitão Alden e Hildo Rocha.   Assumiram a
Presidência, no retorno ao período das Breves Comunicações,   os Srs. Otoni de Paula e Charles
Fernandes, nos termos do § 2º do artigo 18 do Regimento Interno.   Às 19h38, O Sr. Presidente
encerrou os  trabalhos,  antes  informando que esta  Presidência  convocará,  oportunamente,
Sessão Deliberativa Extraordinária, com data, horário e Ordem do Dia a serem divulgados ao
Plenário, nos termos regimentais. Encerrada a sessão.

                                                                                                                Presidente

                                                                                                                Secretário
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Ata
 
Deputado(s)

 

 1  Dep. Lula da Fonte (PP/PE)

 2  Dep. Carlos Veras (PT/PE) - Fdr PT-PCdoB-PV
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